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הדירים" נציגי שלמיעת מוקדשת הישיבה ; ן ו ר* ו א3ק ­ א ר ויי הי

נציגל שאתם מבין א3'י , בברכה אתכם מקדם א3י
. מיצגים אתם גופים איזה יק בדי יאמר שהפותה מבקש אני , דיירים התאחדות

הדי''יים" הג3ת של ארצי "ארגון נק­3א ה גוף מייצגים משה8 בצמן מר

תוקף יתר יתנו עו"ד מכן לאחר ­ פרקים בראשי א3סה
החוק­ לגני

ער'ים רק לא הוא מוצגים שא3(י ף הגז לקצר■­­ אשתדך
להודיע השתדלנו נו0 אלי ם ?31 3 , דירה שכר שמשלמים קטנות עזרות גם אלא גדז^לות

זכויותיהם­ על להגן המובן גוף שקיים

והדיירים היות פריטתית לא בצורה מ"נתה חוה וועדת
ממשלתיים­ גופים מיניי כל מול , אחד אדם ע"י רק מיוצגים היו

משווע עוול בזה רואים א3ו ­ רווה (­ועדת המלצות לעצם
רים­ י די של עצום ר לצג,!'

והבעל אלפים? ועשרות אלפים כמה ישנם השר דבריי לפי
על­ ד3ה הוועדה כל פלא לא , מכובדת בצורה מיוצג , עמידר הוא ותר בלי הגדול­ בית

טוענים שא3ו הבעיה , 1962­31 ב­1954 דירה בשכר היתה העלאה דירה­ שכר לעלות מנת
מבהילה­ בצורה דירה שכר מעלים ש3י ומצד , הקפאה , חבילה עסקת אחד שמגד

לתת על­'*נת פשרה או דרך למצא מקום ? שאלי טעו? לא
לקחו לא וזז רו ועדת המלצת שלפי עוד מה מקופח כאילו שהוא קטן לחלק מה פיצויי

משווע­ ועוול סוציאלי יל ע? שנעשה מרגישים א3ו המךי3ה? וחי ?ז נ; וריס­ א?
, שפצו מוסכים לקחו השק'­יעו9 , סמוי מפתה דמי 'יש5ו< אפוליטי­ ציבור גוף אנחנו
השיפוצים ע'ייי עוד­ ודורשים הבתים בעלי באים וכרגע מספם מיטב בהם ו השקע'­'

נוסף­ דירה שכר לשלס שהשקע3ו מה חשבון על מאתנו ותובעים רה התיק הדירה
היה שמפויגל ומי , לחובות לה23ס יכלו ושלא שפחד!1 אגשים מזףממ­מפתח גד מי

נים­ ושכו רה ד^1 3ה ק

שכר אם , העיקר לא זה אך , שהקים מבקנ1ג$ הדירה שכר
רואים א5ח5ו , מפתה דמי ולשלם דש להני ל"י מאות של דירה שכר יתן מי יעלה הדירה
בדיירות­ ההשקעה כספי את ~ הצבי קרן על כספנו את שמ2ו כי הדירה שכר העלאת ק"י
מתנגדים הם נ#0יפ הרגה כ"כ שהשקענו ן העני עצם ,, כסף לוקח הבית בעל דבר כל בעד

מהבית­ יותר הרבה שווה ריק גרש המי . הבתים את שנשפץ

את יודעים שהתב"ים ובטוח מ3ימ מוגבל9 והזמן היות
מפורט­ הסבר יתנו הדין עורכי ,, הצעות לתת ומוכנים פתים א3ח3ו , הדירים מצב

מבוא , מרוכז תזכיר תתנו שתגמרו ברורשאחר'­17 שיהיה § ז ו די ו א!י;ק א­ ו"" הי­
ממש­ להצעות הזמן מגיע עכשיו

הפתי­הה את מתי סי כצמן§ ו*ר

לא הדייר הג3ת שחוקי ולהזכיר ולהדגיש לציין רוצה המא­ירי8 .1"ד ע , ,
בעולם אלא ישראל במדינת רק לא ה*ים מסדר יורדים
סיבות 5 יש השוויצי) (החניק בחנ'"ל חוסל הדייר הגנת שכביכול נכון לא , כולו

לעריים9_ האוכלוסיה והעברת רכ3י5 האוכלוסיהק גידול והן הדייר הגנת לההזקת
שכר לשלם אפשר אי , האוכלוסיה *'! ריב של הצורך את ומדביקה מספקת בלתי בניה י

. וים ,שכי ע"י רה די

12­13 שבמשך מ3ווח דמי חוק חוקק , 1958 ב­ ראתה הכ5סת
המחיקק של יגונו . . " " קיסטר) השופט את (מצטט עליון בימ"ש של נתוח היה שנה

לשנות התכוון לא שהמחוקק נמצא הצבור­­" וטובת ראשו מעל גג קורת אדם לכל להבטיח
0100$ ג) רה. הדיי שכר את הקפיצה רווה שועדת אחרי בא זה , מדיניותו

ב­1962 בקפיצה רווה ועדת לא 8 ן 1 רי ו א3ק א­ ו"ר ד>*

הכנסת­ ע"י ^וקרת להיות כה צר* שהייתה הממשלה רי8 המאי עו"ד
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. הצביעה והכנסת הכנסת בפניי היה זה

ועדות 3 ו היי 1954 עד 1948 משנהת 8 המאיו"­י עו"ד

., בדבר­ מ'ינימלגות ידיעה לני שיש להניח יכול ­

השם6 את סותר התוכן , הדייר הפקרת יהיה הדייר מהגנת 1 רי מאז ה קו"ד
מהירה תה הי כמה המשפטים משרד של העבודה על נא נעבור

ראיתי לא אגי , שבוטלו מנדטורית מפקידה שהובאו הגדרות , א בסעיף אפילו מעמיקה ולא
. כזו חקיקה

הקודם החוק את חותך שרק חוק זה הדי ז"א ה>#!ודצע לחוק 1 סעיף
מ­01954 חוק על הורכב אומץ זה חוק , הדירים עם יחד החוק את חתכו מ­1954

, העסק בתי פקודת הדירים קפודת כתוב ב­1954 בחוק

בהופעה , הערות הרבה לכם יש עורכי­דין אתם ­ מציע אני ן8 ו די ו א3ק , א יו"ו
הדברים את מבטל לא אני , המהותיים בדברים נתרכז כאן

בתזכיר­ לכך תתיחס אך הקט3ים

אומר הדייר הגנדת ארגון קטנה­ הקדמה ­ ההגדרות סעיף 8 די המאי עו"ד
את ולשלט להתיחס צריך אחד שהם 3 ­ הדייר הג2ת הוקי

חוק על להתרכז מבקש אני ­ מפתח דמי וחוק תשט"ו חוק ,, תשי"ד חוק , י#ר החוקים שלשת
סתירה תהיה שוב א"כ המליצה , בזמנו רווה ועדת ז1 שהגדרה מבקשים א3ו , המ­סתח דתי

שכירות בדמי ש3ית3ת תמורה כל ­ זה בחוק כתוב שיהי מבקשים ■­א33י

חדשה­ רוצים את אתכם מספקת לא מפתח דמי של ההגדרה ן8 ו די ו ^3ק . א "י ו י

לגמרי" גתה שף רווה המלצת ע"י המאירי8 עו"ד

של שכירות עם בקשר הנהנת שכירות דמי ה 3 שאי תמורה "כל
מפתה"­ דמי חוק לפי , חזקה לקבלת בקשר או מושכר

3ה שא* , קנינית מקין כוח ז הם המפתח שדמי היא הטע3ה
, העליונים השופטים הבית­ בעל שהוא לאחר אחד מגורם 1ו"א , להעברה או לבטול 3>ית3ח
ע"כ עימדים אנח13 , לבעלות המתקרבת מיוחדת זכות הם שאלה וקבעו טע3ו י'יס ומהנ­ןו

בר­­דעת כל , עסק בית הוא דירה שלא מה כל .עו קג מ­1962 בהגדה , עסק בית מדו שיובהר
?"א רווחים להפקת התעסקות שתהיה עסק בית 26גדרת לתקן מציעים לכן זו ?1גדרה ­ל גגתקומק

אחרת­ ?*ן ג*5! יהיה רווחים הפקת למען שאינו ­ תרבותי מוסד­ כל

שנה 30 או 1954­**­ ש­3^י 16 במשך , חדר מהו להגדיר מבקשים
מושכר של חלק זהו זודד העולם בבל השופטים0 רצו 33ה 3י , חדר ?יה ז קירות 4­ <3­ מ=>)194
יעלמ3י0 חדר חצי , חדר , המלאכותיים החדרים כל , ואויר אור שיהיה חלון , אויר בו שיש

. מופרז דירה שכר של ה3נצחה נגד מוחים אנו

אלפים 6­8 חדר 1)^2 או חדר דירת עבור משלמים עבשו
או להתחתן מוכרח כי זה את גם משלם האזרח ­ לירות 30­75 שכירות מפית­ח0'­דמי ■וו'מי

מחיר­ כל משלם , דירה לעבור

? לבסיס מצעים מה ו ו רי נקו א א0 "ר היוו

המכסימום לפי שישלמו למחק ­ בדירה שכירות דמי 4 סעיף .! הימיא­^ר^ ו■■"­ד .­קי
החוקי­

שיהיה* או שהיה חוקי מכסימום לפ"י 8 ן ? רי ו אנק א0 .ו"ר י

תום עם היותך לכל או מיד או שיוכל 85 היום משלם אם 8 המא"ריי עיו"ד
זה­ מדבר מתעלם המשפטים משרד צודק­ בלתי אחרת חוקי למכסימום ר לה?­3 החוזה

העיקר השינויים­ מקסימום לפי , תקנות או שוויים יהיו
איפה לדעת בעצם יכול אזרח כל דירות­ סוגי 7 יש בצרפת סווג­ לעשות שצריכים בטעון

? עומד הוא

? כזה סווג תציעו ך^ון8 ו א3ק א0 "ר ו י

ט מצעי כבר ו א3חנ . רי8 המאי ו"ד ע
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םה , סיחגים שבעה מגיעים גם שאתם אמרתה : ן ו ר* ו ק נ .א א. 0_£0+^1.ו1".ך...
? סיווגים בתור מציעים אתם . . . .. . _, ,. .

ההימצאות אזור9 על אנו מדברים כל קידם א±_#0^±2;
. ראש* עמקים מרכז 'יש עיר בכל . ת 'יו העיר לפי
כביש , מדרכה על­ידה שאין שדירה ייתכן לא . והפיתוח הסביבה ענין יש אחר­כן

. ביותר הטוב במקום לדירה שיש סיווג אותו לה יהיה זה מסוג אלמנטריים ודברים
החוק . יפה דירה או בלוקון , צריפון בין הבדל אין החוק לפי ­ הבניה טיב

אם היינו , המיקום ענין יישנו . לשופטים הנחיות נותן ואינו­ זה בע3ין שותק
. ביותר הכאוב הדבר הוא הנוחיות ענין . ההחזקה טיב , בחזית או ב'1$רף זז?

. הסיווגים את מביתי המולג קצה על . בסביבה והמטרדים הבלאי עגין נא אחר­>ך

מכוונות השגותיגו , ולםיניםום למבסיםום אשך
יהיה קטנות לדירות שהמכמיטום מציעים אבו . למכסימום מאשר למינימום '■­יותר

ס­1954 הבתים כי ל*יג 18 במקום ל*'­8 10 ­ והמיניםום , ל*י 42 במקום ל*י 30
שלבנות מזה נתעלם נא אל . למגרש מתקרב כבר וזה וגדל הולך והבלאי ו­תישבו
­ >*י אלפים 8­7 זה הפיתוח בערי ­ ליי אלף ב~15 מסתכם זה מגרש על חדר
בלוי יהיה שהחדר מעונין הבית בעל , כלומר . מהסכום שליש הם המפתח ודמי

ובדירות , המינימום את תקטין שהוועדה מבקשים אנו ל3ן . יעזבו ירים י שה!­­ וו
צרני בגלל המשכורת את מקצצים אם . התקרה את גם ­ חדרים שלושה עד קמ13ת

הבית בעל של לכיסו ללכת צריך הנטף אין אבל , עליון כוח בנדר זה הרי , בטחו­ן
. הפרטי

­ מפתח דמי למשלםי בהפחתה הדן 11 לסעיף
בתי בעלי בין ההפרדה על­ידי החוק בהצעת עוול שנעשה כך על מצביעים אנו

שאותו מציעים אנו . דירות בעלי לבין , מפתח דמי ששילמו משרדים בעלי עמק*
"יתחשבו* הטלה כי , עסק בתי לגבי גם יהיה הדירה שכר הפחתת בעניין לשופט צ1ו

. חלושה אמירה היא עסק בתי בענ'­ין

מעל להעלות שאסור היא הצעתי להעלאות בקשר
אבל , אידאלי היה הקודם שהחוק אומר איגי עסק* בתי לסיווג מוזר *38י .. התקר!.?

יש . ההגיון בל את הרסו ב­1966­1962 שיצאו התקנות . והגיוני טוב היה הוא
דין יש . בחצר , בקומות עסק בתי יש .. אידאלי שזה וידוע , קרקע בקומת עמק בתי '

. מנוכות יותר עם או מכבנות פחות עם לבתי­םלאכה אחר דין , למחסנים אדור
בעל עם ומתן משא ולנהל צעדיו לכלנל היה ויכול עומד הוא היכן יורע וגאזרח
מגדל םבנין רבעים שלושה :מםויים ג*>3 ? רווה בוועדת למעשה קרה פה . מנית
, אמרת אחת 3לכל3ית . וקייהלה*? , פיתון אמנם היה וב~1966 ריקים היו ש>1ם
אנו ­ ולהיפך , הדייר הגנת את לבטל יש , הביקוש על ב­10$ עולה ג"קנע שא61
. טסג'יימימ ולדברים מםויים לזמן הדייר הגנת את להחזיר יש , עולה ור^'יקוש

חלמ עוד כל לכן . שאין כמעט היום אבל , משרדים עודף אמנם היה הזמן ו וו ­81*3
שאדם כדי סיווג לקבוע וצרכיך מ1וג3ים עסק בתי וגם מחייב השם הדייר !ו"3בת

בז'יןק מציעים אנו סעיף באותו . לשלם עליו ובמה מוגן הוא נמה עד יידע
?ה ש ©5*יעים אנו 17(ג) ­ הכחולה להצעה 12 בסעיף . מ~1954 בח1ק האמור את

מה לקבוע עצמו את להטריח המשפטים שר צריך מדוע . החוק של כחלק יופיע
שם?' בחבות פנ­9 בחבות התקרה תהיה

עמק בתי בע*י של משלחות שתי נבר שמע3ו י.[: בי ,א,?,ק.ני*. .­1^­1א,>. ■מ,>ט^_111
. זה 3ע3ין

את .מזכיר , #34 עטי , המתוקן 18בי למעיף £­"_1££ב1,י
פתאום­ כאן צץ זה עבין . הפדיון ענין

., מ­1955~תשט*ו ק גתו מקומו1
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הבע*!? . 'יותר הציבורי האספקט על אדבר וךדימ^ן,; מ,1
והיא בעתובות עליה וכתבו במיגור נדונה

מודיע אבי . מסבבים אנשים אינם ם י ר י 'י שהד דעה יש . לטלוויזיה הגיעה אף
חלקנו את נותנים ואבו גאים אזרחים אנו . מסכנים אנשים איבם שהדיירים
, מסכנים ביניהם שיש ייתכן . ממכנ*0 אינם הבתים בעלי גם . זאת במדינה

*ה'יור ומה הייו"ה שכר את למעלות בכטמ היא השאלה . לפצותם צריך , כן ואם
של נכון הוון משקפות שאינן שכובות על להסתמך אין , כמובן .. ההשלכות.

. אדייש ציבור למעשה הם הדיירים נפש­ בכטליון מדובר .. הדיירים ציבור כלל

? והדיירים הבתים בעלי לציבור הכוונה ; ן ו אנקורי .. א  היוו*ר . ט מ.

כ­230 יש השיכון משרד של החוברת לפי י ן,; ^ךדימו טו
, כמושכרות דיור 'יחידות אלף

בלתי בשכירות שהן עמידר דירות אלה : לנינו י*_ב£111.
. ח, גב טוו

זה וציבור נכבד בציבור מדובר מקום מכל י ; ןןיךך^םון 6ד
לשכך היינו , זו לצרה שגם גרור . אדיש ,
מפתת דם*1 המשלטים אנשים שיש היא הבעיה אבל י , גתרגל ■, *ותר נבו'ה ד'­ירה

מבחוץ אך , םבפנים ממודרת בדירה גם אבי כיום . בכבדים מנווטים ושמשקפי
סוכן אינו הבית בעל אבל , הבית. את לשפץ מוכן א3י . כולו­רעוע ז5נ^ת

, בלומר . מופרזים מחירים לוקה הוא להשתתף מסכים ונשהוא בכך להשתתף
'י ל אלף 21 שילמתי מסודר* הוא מבפנים ואילו , בבית טיפול אין מבחוץ
, הדירה את לעזוב משבויי לא . בשיפוץ ל*י אלפים 10 ווו"שקעתי טפתח ד*'י
הדירה את לי שימכרו כדי מתווכים הזמבווי רווה 3וועדת שמדוו^ר ?^;5

, **? אלף 13 לקבל יכול א3י ­ קבלות לי ויש ­ יל** אל?* 31 שגםקום ווט8ח.£וי
ילבעל £ז/7 שליש לתת צריך מזה . טוב במקום נמצאת 71 שדירה למרות וזאת

בט'ילראים בשנה יום 90 המשרת ישראל מדינת נאיוירח אם השאלה נשאלת . ז­ני8
בדירה מגר דייר אותו מדוע .. שנ'ים המש ת11'ך ל*י אלף 18 להפס'יד אני צריך

לב לשים יש ? שלו אחד סזזדר להתפטר יוכל לא בירושלים בידח^ בשכונה
זה שענין כך מתוך גנו שו^^שג^ו טובעים ימטש 38ו .. זג ניגור* לאספקט

אינו שאדם מכך שיהיו להשלכות נווגתי . איך יודעים ואיננו להתגלול ימשיך
חש'ים ואבו להתפו5נץ5 מעניין עלול טסויימת בגקודה . מדירתו להתפטר ינול
שההמלצות בטוח א2י , עיניכם לננד תהיה זו תמונה אם . הציבור דופק אח.

. הרחב הנינורי לאינטרס בהתאם יהיו ז5ס1פ*1ת

ננסיות יש ביפו , אפוטרופוס של עבין יש : רנ מב ו נ . ר
, הברות גם ויש ים פס טרו ו 9*6 בה וזר להן, שיש

. , י8ת3ם *נ*­­שו*ל *ע6ידר** , החדשה" ,ייפו העתיקה" "יפו , בנון
כפי שירצו ככל >ק3^ ^7ה חברו* צריכות הבכבדים^מדוע חבר'י­"הכנסת .

אלה . ש3ה ם­"ששים !8יש* ו לפני הבתים את בנו הן . רווה ועדת עכש'יו שטניעד.
גםון­לב^ת טון נ­8­7 מכניס היית9 לולי אותן" מקיים הדייר שרק בזוימ
מאוד י'ינים מעו­ג ששם ?כור ל ויש םתקיימ9 היה לא הוא ? שלי הקטן המלאבה

. למקום זקוקים הם כי ייהרס שהבית

, מדובר חברות אילו על .טביר ה אול% ; ̂.ר_א^_יאין:.1£_ר11ו1. 1.1^. מ^יי

שנכנסו ויש מפתח דמי שם ששילמו אנשים יש ; 3ומב.ר3 . ר
יעמידרי* . פפתת דפי שילמו ולא 1954 לפני

פי השכירות דמי את .2ל*לו 3 רק והן השליש את קיבלו לא החברות ושאר
, כספ3 מיטב השקיעו אנשים . יידש דייר כשנכנס אחת בבת וחמישה ארבעה , שלושה

לדייר לומר יכול והוא ב*11?, ה לנעיל ללכת צריך שהבל רואים אגו ועכש'יוו
הבעי3ז . ספתח דמי ששילמו אנשים יש , ממנו דורש שהוא כמה שישלם או שיעזוב

ה3סף . נשחק אינו הבית בעל של כספו ואילו 3שחק הדייר של הכסף למה היא
לשאלה . כסף כלל אין אחרת שהרי , הבית בעל של ככטפו להיות צריך הדייר של

. הסבר שיתן מי אין .זו
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: ג מבר ו 3 . ר
חדרים שני . לחדר ל"י 42 הוא הדירה שכר

החיים אנשים של חייהם את לכם לתאר יבולים אתם איך . ל** 84 ­ בממוצע
ב­15 ותיקונים הוצאות , ליי ב­­84 מסתכמים השבירות כשדמי לאומי מביטוח

יצטרנו אלה אנשים ל*יל ב­15 שירותים עוד 'היו לבך ונוסף הפחות לכל ל*י
הדברים בכל להתחשב מכם מבקש אני כאלה ל8נשים ,ובקשר נדבות לבקש ללכת

.. הללו

? מפתח דמי ששילמו הדיירים אחוז מה ; קורן . י

מדובר המכריע הרוב שאצל מבין אני : קורן . י
הבטחת לענין תשובתכם מה . מפתח בדמי

? המפתח דמי ערך

החברים כל דעת על וזאת , הראשוני הדבר ; * *ר א מ . א
לכל ברור להיות שצריך הוא , והסניפים
ליוקר צמודה , ,ברורה הוגנת תקרה שתהיה מציע אני . צפוי הוא למה ח ד ? א
למסור רוצים כולם כיום כי , הרוחות את להרגיע כדיי בכך יה'יה , המחייה

. לקחת רוצה אינו אחד ואף

שנגיש בתזכיר נצרף *גלון מעשית הצעה . ך; ו ר1*0. ו טי
. לכם

הדין בתי את בדבריכם בלל הזכרתם לא : .111111 ­. ­£
. החדשה במתכונתם

הבית בעל שאם כתוי­ג. 24 4בסעיף­
לדעתכם להיות יכולה האם . לעשותם יכול הד'ייר התיקונים את עושה אי12

שהדייר במקרה אסור זה ? ייעשו לא והתיקונים והדייר הנית בעל ב'ין קגויגיז?
ביצוע את לכפות היבול דבר או סנקציה כאן יש לדעתכם האם . מכן לאחר יונא

? בבית מתיקונים

נכנע הדייר לרוב אבל , סנקציות אין *.1212^2£
לעורך­דין לפנות במקום להתפשר ומעדיף

­ כאזרח מדבר אני ­ בה­3ק קבוע!? סנקציה היתה אפילו . משפטים ולגמל
עשרות על אפילו . זה בענין להתמודד הולך היה לא הציבור של הגדול רובו

. מתפשרים אבו לבירות ומאות

של הנוכחי ההרכב את להשאיר מציעים אנו ; לץ ו ו? 3 י פי . י
מקצועי שופט משתתף לפיו , הדין בתי

המלאכה בעלי , הדיירים ארגוני על המקובל הדיירים נציג : ציבור ונציגי
שיש במקרה רק . הבתים בעלי ארגון על המקובל הבתים בעלי ונציג והסוחרים
תוקף שיהיה יחיד שופט שיהיה הצעה לקבל מוכנים אנו לפשרה להגיע אפשרות

■ , ■ . יי ■' ­<: י ;■­**­­ י .י להחלטתי .

היא והעקרוניות היסודיות הבעיות אחת ; .הנדל, ,. מ
העסק את מחזיק העסק בעל שבדרן­­כלל זו

ומנהל הבית את הדייר מחזיק בו למצב הגענו אנחנו ואילו , אותו ומנהל
. הדירה שבר את וגובה בחודש ב­1 מגיע הבית ובעל ן אותו

לדעתי , הרינג חבר­הכנסת של לשאלתו אשר
שאיבו בית בעל בארצות­הברית , אגב . חדות שיניים בעלות סנקציות להטיל נ­יש

מחז'יק שהדי'­­­ר כזה הוא המצב כרגע . לבית­הםוהר נשלח בית לתקינות דואג
ולשלם לעורך­דין לפנות טעם רואה הוא אין בי , אותו משפץ , הבית את

. י ל ב­150­100 מסתכם התיקון כשכל ל"י 500­300 דבר של בסופו
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: הבדל . מ
הפתח 'ישגו זו חוק בהצעת ­ נוספת בעיה

זה כי , האפשר ככל זה פתח לצמצם יש , לדעתי . לשכירות לבית­דין לפבקמ
'­יוסדרו צורה גאיזו יקבע שהחוק הוא אחר פתרון .. הבית לבעל מאוד קל ? פתרו

. ויקבע הדין בית יבוא , יבוצע לא שזה ובמידה , ססויימים עבייגים

קבועים יהיו ינים עבי יותר אם , כלומר ; ן ו ר* אנק1 . א *ר מ^מ*­ה1י
. משפטים פחות יהיו , בחוק

את לבצע העיריות את להסמיך רגו* אולי 0ב_1213:
. התיקונים

הצעה תעלו התיקונים שבעבין ט$יע אני : ו ו י ר ו ק נ  א א *ך .היו ,,̂ .ם מ,
. שלכם בתזכיר ברורה

אלף כ­20 ששילם אדם של דוגמה נאן הוובאה ._פר.1ש.: מ_*
ל"י אלפים 10 והשקיע מפתח דמי ל*י . , . .

? קונקרטי מקרה או משל זה האם . דבר עשה לא הבית נשנעל , נשיפוצים

. אישי מקרה זזה : 5>1 13x1101

שלו הדירה שכר את הדייר הגדיל בכטה .§11ש,ג ""2^
? הזמן באותו . . .

. ל"י ל"54 ל*י ט­38 2דל מדירה שכר : 1101 .יי ­1ל.1
הדירה שכר . חדרים לשלושה התשלום זז5 , ­
כי , הנחמ לאחר וזאת ל*י­ ל­54 קפ­ן הוא וב~1966 ג"1964 ל*י 38 היוה:

בו גבין זה . באחוזה , .2רטל :5 ­ טוג במקום היא הדירה . מפתח דמי שולמו
.. מפתח דמי משלטים 13'לם

. ומינימום מכסימום קוב'? ממתוקן 10 םע'יף : אבר^וב . ש­ז
? המכסימום על מערערים אתם האם

לדעתנו . המכסימום על במקצת מערערים אנו : מאירי <%
באשר וזאת ל*י 42 במקום ל"י 30­31 די
. ל*י 42 של הסכום את מאשרים א3ו גדולות בדירות . קטנות בדירות טןרובר

קופץ קטנות ברירות אבל , 50$ של תוספת בערך זו חדרים $1/2 בנות נדירות
, להדר ל"י 3 היה קטנות בדירות המינימום בזמנו . יותר הרבה הדירה שנר

, ארעיים בבתים כאן מדובר . ל** ל­­8 מגיע הוא וכיום ל­5ל"י יעי !ו?1 אהר­"נך
'ילדים* ברוכות משפחות נרות בהם צריפים , בלוקו­בים

ברצוני עסק בתי על נם שדיברתם 3יוון : ן אזוריו . א ז5יו*ר . .מ ט
להצעה מתייחסים אתם ניצד את3ם לשאול

השיכון ששר שבמקום הציעו הם ., לתקרמ בקשר סלאכה בתי בעלי על­ידי שהועלתה
עד הטאלכה ובעלי 50^ עד אמרו הסוחרים . מכסימום ייקבע ?תקר!? 8 את יקבע
של חשבון מתוך שנים5 לארבע וולא ש3ים לשש תשלום יהיה שזה בת3אי 60^

? זו להצעה אתם טתייחםים איך . לש3ה 10^

י אנחנו . פעולה שיתוף מתוך פועלים א3וו ;­^? .­מא. _£■
. בנו והם בהם תומכים ,

של בדירות . קונקרטיים סקרים ש5י אביא כצמ^: מר
את לרכוש אפשרות לדיירים גיתגמ עמידר

לרכוש היה אפשר ?#ת כ דירה . אותן רכשו לא הדיירים מה ומשום הדירות
הוא ועכשיו כסף לו יה. קנה אדם על"ידי נרנש?­ דירה אותה ., ל*י אלף ב"­­15"16
גהל?? הו*י­ ועכשיו ­ת9לט8? ש3*!3# כיוון ל*י אלף ב'"16 ^ותה רכק הוא . 3ו3נה

. ., יותר טעובין 8^! ש נכון , לירות אלפי בה והשקיע אותה ב3ה נאילו
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: בצמן טנ*

. מאוד הרבה שווה המגרש כ'* , ש218ונ

? זו דירה רכש הוא מתי ; ר י ו­םא נ . ש . י

, 1960 בשנת ­ ! כצמןן מר

? עליה טשלם שהוא הטסים םפתכמים בכמה ; ב/­םאיר . ,ש י

בזמנו ששילמתי י£ לי יייע יייע* א*ני 2£^2££2.י
ששילמו אלה . 68ל"י משלם אני וכיוט ל*י 6

יוצא , הבית את לבנות שהתחיל לפני הבית לבעל הכסף את מסרו מפתח דמי
. יותר ואפילו שלישים שני נתנו ולפעמים הבית בעל עם בשותפות השקיעו 'שהדייר*ס

סוחרים שהיו הבתים בעלי , כן אם . הדיירים בכספי הבית את בנה ז"נית בעל
. הצליחו טובים

לבו אין ? *ינפורסציה אנו שואבים מנין
, טדוייקת סטטיסטיקה למתן , מנגנון אין לממשלה שגם חושב ואבי , פנגגון

, מפתח דמי ממש ששילמו דיירים הם 78$ ובחיפה נתונים יש בעירייה אבל

? העיריה זאת יודעת מביז ̂._^נ121.: 1"*"­ב2נ
, השמאי באמצעות ­ ; 83מז מר

לדאוג בבקשה פשוט כאזרח אליכם פונה אני
בענין ממהרים איננו , הביורוקרטיה גלגלי בין יישחק; לא הקטן שהאדם ל3ך

תיכנס , מה זמן עוד תשב הוועדה אם לנו איכפת יהיה ,ולא זה חוק של קבלתו
, יסודית בצורה *ה ותדון הבע*ה לעוניי

, רבה תודה : ן יו אנקור . א 3יו*ר . .מ מ

הוועדה עבודת סדר ב.

ישיבות לקיים הממשלה על­ידי נתבקשתי ; 3ו~מאיר . .ש י ה*י9י"ד
, הפגרא בימי עוד הדייר הגנת בחוק לדיון
השיכון לשר הבטחתי אבל , זאת לעשות סרבתי חברים מספר עם הת'יענות ואמרי
משום זאת , ברציפות בו לעסוק ונמשיך זה בחוק בדון המושב תוזילת עם שם'יד
0וף לפני ושלישית שניה לקריאה יבוא שהחוק השיכון שר מצד התחייבות שיש

על והזקה , הרגילות לוניל* 1וס3ות ישיבות נקיים , צ1ןיך יהיה אם . דצמבר
סעיף ^כל דיוין לוותריעל בל* זאת שיעשו ומשפט חוק , החוקה ועדת חברי

.. ביותר מלא ראש נכ31ד

את לכבד לרצות לא האחרון שאהיה ודאי ! אנקוריוןן, .. א
שתוק הוא נכון אבל , השינון שר של רצונו

הבתים בעלי ­ העיקריים האינטרםנטים מצד מאוד מריפים רגשות מעורר זה
יוי מתחת מתוקן דבר שייצא מאמץ לעשות צריכים שאבו סבור אבי , ומך'^ףסמ

צר^ביט אינבו אבל , זה חוק על ברציפות שנעבוד מסכים אני , כן אם . הוועדה
בחוק להתרכז אנו רוצים אם . מיוחדות ישיבות לקיים היינו , מגדירו לצאת

. זה על מערער אינני , שלנו הרגיל נפדר­היום זה

ואני ­ *3גןרףיון חבר­הכנסת עם מסכים אני ; ז­מאיר ב . .ש י היו*ר
?ה כלחבריהוועדה­ש דעת על שזה חושב

שי3יה ייתכן כי אמרתי כן על . ראש בכובד סעיף בכל לדון ונצטרך רציני חוק
המידה על יתר הדיון את להחיש אופן בשום רוצה איני . נוספות בישיבות צורך

ואבקתו התחייבה הממשלה , הענין לעצם . ובוויכוח בדיון כלשהי בדרך ולקמץ
רצה לא אחד שאף חושב שאני אלא , בפגרה לשבת י*ו הי יכולים . התחייבנו

. הטיס מוק ענין על נוסף זה בענין לשבת
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עוד משלחות עם לבלות יכולים שאנו לי נראה : עופר . א
" ד אני מ פעילים 1*איבטר0ןבטים כי , רב זמן

ג* 8 , רווה בוועדת בוטאו וכולן ידועות היסודיות העמדות למעשה זה­ בעבין
, ה ז ן בעבי להצטמצם מציע

בת'ימ בעלי של נוספת אחת פניה רק לנו יש ; בן­מאיר . 8, ^ "ר היו
. אותם לשמוע דרך ונמצא

תביעת. בעג'ין ראש היושב בהודעת תומך אני ; אברמוב . ? . ש
, הממשלה

של או השיכון שר של להודעתו הכבוד כל עם : אביזווהר . מ
להתחייב יכול איבו ששר חושב אני , אחר שר

. ושלישית שביה לקריאה חוק יבוא בגי מועד על

שרים לא לפנינו . עצמו את רק מחייב שר : בן­םאיר . .ש *. היוולד
. הממשלה אלא

משאלה להביע יכולה כמסשלה הממשלה : והר אב*? . ט,
. קדימה דין לקבוע הפררוגטיבה ראש וליושב

שנתתי שההודעה לבכם לתשומת להביא ברצוני : ז­מאיר ב . .ש * ה*ו*ר
ב8חת ניתנה היא הראשונה* אינה היום

דיון לקיים מתחייב שאני זה מתוך כי אז הודעתי . בפגרה שהתקיימו החשיבות
. בפגרה ישיבות מקיים איני הנדון בחוק רצוף

, משאלה הוא תאריך קביעת של הענין ;ר: אנ*זו1 , כ

י­בר היא הממשלה ומשאלת הממשלה משאלת זו : "מאיר בו . .ש י ר " ו * ה
אינה הממשלה שמשאלת מסכים אני . מכובד
גורן רואה שהיא דעתה מביעה הממשלה אם אבל , בדיוניה הוועדה את 0מי*בת

3ק3ע התקנו­ן לפי גם . זה ברצונה מתחשבים הוועדה חברי ­ סמויים בעניין דחוף
. קובע הממשלה של ורצונה הממשלה עם בהתיעצות הכנסת נמליאת טורף­ה*ו­ם

, בו ומתחשבים רצונה את מכבדים אבו . שם גם ל ל ר­ג ד11* ב

.. 11. 00 בשעה בבעלה הישיבה
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